

БИЗНЕС ВЛАСТЬ

Областной деловой журнал

№4 (85) 2018 г.

ИНФОРМАЦИО

АМНОЕ ИЗДАНИЕ

**КАК НАМ
ВОЗРОДИТЬ ВЕЛИЧИЕ
РУССКОЙ ДЕРЕВНИ**
или теория локальной
экономики

ОБЪЕДИНИЯ УСИЛИЯ

Капитал «Союза
промышленников и
предпринимателей
Вологодской области»

IT-ПОТЕНЦИАЛ

В Вологде прошел
IX Межрегиональный форум
«Современные информационные технологии:
для государства и общества»



Вячеслав СТЕПИН:

«МЫ ПРИНОСИМ ЛЮДЯМ ТЕПЛО.
КАЖДЫЙ ДЕНЬ»

НАУЧНЫЙ ПОДХОД

ТЕКСТ: ИВАН ДЬЯКОНОВ

В январе-марте на базе Вологодского научного центра РАН состоялись II «Емельяновские чтения». Они в очередной раз подтвердили: без весомого вклада ученых-аграрников оживление социально-экономических процессов на селе вряд ли возможно.

Серия научных событий, посвященных Алексею Емельянову, выдающемуся вологодскому ученому, включала круглый стол «Пути развития сельских территорий и местной экономики в России» (организованный совместно с Ассоциацией муниципальных образований Вологодской области), образовательный форум «Подготовка кадров для агропромышленного комплекса» (совместно с ВГМХА им. Н.В. Верещагина и Аграрно-экономическим колледжем).

Кульминацией «Емельяновских чтений» стала Международная научно-практическая конференция «Аграрная наука на современном этапе: состояние, проблемы, перспективы», которая прошла в обособленном подразделении ВоЛНЦ РАН — Северо-Западном научно-исследовательском институте молочного и лугопастбищного хозяйства. Около 150 российских и зарубежных ученых поделились опытом исследований в отраслях молочного животноводства и кормопроизводства. Были затронуты такие важные для сельского хозяйства проблемы, как автоматизация технологических процессов, повышение эффективности молочного дела, современные селекционно-генетические достижения, биотехнологические вопросы развития сельских территорий.

Новым форматом стало проведение онлайн-заседания секции «Современные тенденции и проблемы аграрного сектора» с участием зарубежных ученых из Германии, Польши, Беларуси и других стран. Они, в частности, рассказали вологжанам о своем опыте в изучении вопросов продовольственной безопасности, направлений совершенствования кормовой базы, роста популяции зубров и т.д.

На конференции в ходе пленарного заседания заместитель губернатора



Михаил Глазков подчеркнул значимость мероприятия как дискуссионной площадки для обсуждения научных проблем. Он отметил также, что устойчивость и благополучие муниципальных районов в значительной степени зависит от уровня развития сельского хозяйства, поэтому исследования ученых-аграрников важны как для области, так и для страны в целом.

В работе конференции приняли участие научные сотрудники ряда российских и зарубежных научных центров и НИИ. Среди них — Кирилл Племяшов, член-корреспондент РАН, доктор ветеринарных наук, директор Всероссийского научно-исследовательского института животноводства им. Л.К. Эрнста. «Вологодская область, как известно, молочный регион, поэтому такие конференции должны проводиться у вас обязательно», — отметил он в интервью нашему журналу. — Уровень докладов очень высокий, состоялся живой разговор, который мог бы заинтересовать не только коллег-ученых, но и молодежь, специалистов из хозяйств. Нужно подумать, как привлечь к научным дискуссиям ветеринаров и зоотехников — на конференции прозвучало много полезной информации, есть что спросить, чему поучиться. Такая просветительская работа среди производственников пошла бы АПК только на пользу».



Кирилл Племяшов: «Просветительская работа среди производственников пойдет на пользу всему АПК».

По мнению ученого, нужно активнее использовать современные методы оценки и геномной селекции животных. С этой целью в рамках конференции было подписано соглашение между ВНИИЖ и ВоЛНЦ РАН. Планируется проведение анализа информационной базы по КРС, находящемуся в племенных хозяйствах региона, определение племенной ценности поголовья и работы по ее повышению.

Директор ВоЛНЦ РАН Александра Шабунова, подводя итоги чтений, отметила, что они стали значимым научным событием для Вологодской области, объединив исследователей из разных стран. Она также выразила надежду, что география участников и тематика докладов «Емельяновских чтений» будут расширяться. ■